Bewerbungen im Rahmen von wissenschaftlichen Förder- und Nachwuchsprogrammen
bidt schreibt wissenschaftliche Förder- und Nachwuchsprogramme für Promovierende und Postdocs für Forschungsvorhaben aus. Wir informieren Sie nachfolgend darüber, zu welchem Zweck und auf Grund welcher Rechtsgrundlage wir Ihre personenbezogenen Daten verarbeiten und welche Rechte Ihnen hinsichtlich der Datenverarbeitung zustehen, sofern Sie sich alleine oder als Gruppe mit Ihrem Forschungsvorhaben für ein ausgeschriebenes Förderprogramm bewerben.
[bookmark: _Hlk66209898]Bewerbung über EasyChair
bidt veröffentlicht Ausschreibungen von Förder- und Nachwuchsprogrammen unter anderem auch über die Plattform EasyChair, ein Angebot der EasyChair Ltd., ansässig in 58 Broadway, Bramhall, Stockport SK7 3BU im Vereinigten Königreich. 
Um EasyChair nutzen zu können ist es erforderlich, dass Sie sich ein Nutzerkonto (EasyChair-Konto) anlegen. Verantwortlicher im Sinne des Art. 4  Ziffer 7 DSGVO für die Verarbeitung von Daten im Zusammenhang mit dem Einsatz von EasyChair ist der Anbieter. Weitere Informationen zum Datenschutz sind in der hier aufrufbaren Privacy Policy https://www.easychair.org/privacy beschrieben. Die Nutzung der Plattform unterliegt den unter dem nachfolgenden Link abrufbaren Nutzungsbedingungen (Terms of Service) https://www.easychair.org/terms. 
Auswahlverfahren
Im Rahmen des Auswahlverfahrens verarbeitet bidt zusätzlich zu den öffentlichen sowie Ihrerseits in EasyChair öffentlich gemachten Angaben weitere als Pflichtangabe – in der Regel mit einem Stern (*) – kenntliche gemachten Informationen. Die folgenden Angaben werden stets als Pflichtangeben abgefragt: Professioneller Lebenslauf, Zeugnisse und andere Qualifikationsnachweise sowie Angaben zu dem zu fördernden Forschungsvorhaben, wie bspw. Skizzen. Programmabhängig werden weitere für die Entscheidung über die Aufnahme in das jeweilige Förderprogramm erforderliche und ebenfalls als Pflichtangabe gekennzeichnete Informationen abgefragt. Zusätzlich können Sie stets freiwillige nicht als „Pflichtangabe“ kenntlich gemachte Angaben machen und oder Dokumente mit freiwilligen Angaben überlassen.
Die überlassenen Angaben zum Forschungsvorhaben sowie zu den Qualifikationen der Forschenden werden von einer Kommission begutachtet und bewertet, um eine Entscheidung über die Aufnahme in das jeweilige Förder- bzw. Nachwuchsprogramm zu treffen. 
Etwaige Kommunikation im Zusammenhang mit der Bewerbung erfolgt über die Plattform und oder die überlassenen Kontaktinformationen.
Zweck und Rechtsgrundlage
Die Verarbeitung Ihrer Daten dient ausschließlich der Verwaltung von Bewerbungen im Rahmen von wissenschaftlichen Förder- bzw. Nachwuchsprogrammen, insb. der Entgegennahme, Bewertung und Auswahl von Forschungsvorhaben (Individual- und oder Gemeinschaftsbewerbungen) im Rahmen der Wahrnehmung unserer öffentlichen Aufgaben. Rechtsgrundlage hierfür ist Art. 6 Abs. 1 Buchst. e), Abs. 3 und Abs. 4 DSGVO, Art. 4 Abs. 1 BayDSG. Sofern Sie freiwillige Angaben machen, verarbeiten wir Ihre Daten auf Grundlage Ihrer (konkludenten) Einwilligung in die Datenverarbeitung. Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer Daten ist in diesem Fall Art. 6 Abs. 1 Buchst. a) in Verbindung mit Art. 7 DSGVO. 
Weitergabe
Zugang zu oder Zugriff auf Ihre Daten in EasyChair erhalten ausschließlich Mitglieder der Auswahlkommission, die mit der Entscheidung über die Aufnahme in das jeweilige Förder- bzw. Nachwuchsprogramm betraut ist.
Löschung / Aufbewahrung
Ihr EasyChair-Konto sowie in und oder über dasselbe überlassene bzw. mit uns geteilte Daten können Sie jederzeit selbst löschen. 
Sofern Sie in ein Förder- bzw. Nachwuchsprogramm aufgenommen wurden, werden Ihre im Rahmen der Projektförderung erforderlichen Daten entsprechend den gesetzlichen Vorgaben für die Dauer von fünf Jahren nach Prüfung des Verwendungsnachweises aufbewahrt. 

